郑州东站——都市区的新名片



郑州东站

平安站区:

整合管理资源,打造智慧东站

熙熙攘攘的郑州东站,客 流非常密集,保证每一位乘客 的安全,是郑州东站地区综合 管理办公室工作的重中之重。

郑州东站地区综合管理办 公室,组织铁路公安与地方公 安的协调联动,对站区治安形 势进行研究分析,安排部署站 区治安工作重点,维护站区治 安环境。还定期联合站区公 安、巡防、公交、客运等部门150

余人开展"大排查"活动,开展 治安秩序集中治理。依托移动 警务室,采取武警巡逻与地方 巡防相结合模式,实现了由守 点向控面的转变,建立完善打、 防、管、控、化、处工作机制,实 现了常态化、制度化运行,对各 类违法犯罪行为始终保持高压 态势,确保了站区每个角落的

目前,郑州东站地区综

合管理办公室还启动了智 慧东站建设工作。探索建 立集东站地区智能交通、数 字城管、应急指挥体系于一 体的数字综合管理平台,完 成多种资源和系统的整合, 实现各管理和运营单位的 资源共享,真正做到科学 化、精细化、一体化站区管 理,有效提高站区应急反应 能力。

畅通站区:

亮丽站区:

"零距离换乘"模式,让您来得迅速,走得便捷

东站地区综合管理办公室 数十次邀请市交警支队有关领 导和交通设计专家进行实地查 勘论证,拟订核心区交通组织 方案,逐步完善交通标识标牌 设置,增加临时指引标识和人 工服务等多种方式引导社会车 辆、出租、长途、公交车按照既 定的流线,从西南、西北、东南、 东北四个方向进出站区,到达 不同的功能区(送客区、停车 场、发车区等)。

各种交通方式的无缝衔

了活力。由东、西、南、北四

块绿地环绕的东站站房,被

总面积16万余平方米的绿地

包围,3000余株常绿景观树满

布,休憩凉亭点缀广场,林荫

步道穿梭绿地,花草四季常

绿,来到郑州东站地区就有种

进入公园般的感觉。

"公园式"站区环境,四季充满活力

接,实现了来往旅客在站内的 "零距离换乘"以及客流的快速 聚集、快速疏散,让广大乘客来 得迅速,走得便捷。

公交车辆换乘区:位于站 房东南侧,包括公交发车区、候 车区、落客区,可设置公交站点 28个,供56条公交线路停放。 目前共接驳11条公交线路,直 达市区各主要地点。

社会车辆停车场:位于站房 南、北侧以及东侧,可容纳1000 余辆车辆停放。

南、北两侧,该区域可同时容纳 300辆出租车停放。

长途客运换乘点:位于站房 东北侧,省内以及邻省周边城 市可在此换乘。

机场巴士:位于站房南侧公 交车辆换乘区域内,直达新郑 国际机场。

流线和服务区域功能,站区目 前共开放7个地铁出入口,为旅 客提供快捷便利的出行空间。

出租车辆换乘区:位于站房

轨道交通:根据旅客讲出

示标识、地面保洁、绿地养护、 交通护栏、广告灯箱、破损地 砖、乱涂乱画等问题,做到了主 他们还建立联席会议机制、 路地共建机制、督办机制、互评 考核机制等科学、实用的站区协 调机制,每周对东站地区各相关

单位开展环境卫生互评工作。 今年5月份协调完成了 站房西侧南北匝道桥下的 1200余平方米裸露地面的绿 化游园建设工作,通过栽植

动发现,及时处理。

郑州东站地区的美充满 问题10大项216个小项。对指 冬青、夹竹桃、琵琶和花草等 绿色植物,给旅客又增添了 一处停留休憩的好场所。今 年还将投资1亿元,按照"一 区一色一功能"的原则对站 房南北外廊、线下区域及车 辆通道进行整体改造,解决 南北线下区域灯光亮度不 够、装饰效果与站内档次不 符问题,工程预计9月底全部 完工。改造完成后,南北线 下每个功能区域将匹配不同 的颜色,进一步优化站区环 境,提高旅客换乘便捷度。

说起郑州东站,有着太多的身份,以高速铁路为核心,集 城市地铁、城际铁路、机场专线等多种交通方式为一体 的大型现代化综合交通枢纽,同时,它又是全国重要的 高铁线路交通枢纽。未来,郑州东站将构建"四纵五横 四辐射"的"米"字形铁路网络体系,形成以郑州为中心 的中原城市群半小时经济圈,中原经济区一小时经济圈 和全国三小时经济圈。

重要的地位,代表着许多的期许和责任,自2012年9 月28日开通运营以来,郑州东站地区综合管理办公 室以"创建全国管理一流站区"为目标,以"五个站区" 创建为载体,努力把郑州东站打造成为郑州的一张都 市新名片。

郑州晚报记者 马燕 张华 通讯员 刘健鹏/文 郑州晚报记者 周甬/图



出租车辆换乘区



夜色中,广场霓虹映衬下的东站更加亮丽

诚信站区:

杜绝假冒伪劣,规范商业经营秩序

来得高兴,走得舒心,这是 郑州东站地区综合管理办公室 的服务要求之一。为此,该办 公室联合工商、税务、物价、公 安等部门对郑州东站地区商业 经营秩序进行常态化管理,杜 绝假冒伪劣、强买强卖、坑蒙拐 骗、敲诈勒索、高价收费等行 为,规范站区商业经营秩序。

站区内37家商铺(其中,站 房三楼17户,一楼大厅6户,南 北线下14户)全面排查,每户进 行登记备案,督促商户完善相 关手续,引导站区内经营者依 法守规、诚信经营。建立商户信 息档案,详细记录联系方式,保 持24小时通话畅通,遇紧急情 况及时到位,将安全、服务隐患 降到最低。制定《郑州东站地区 户外广告管理办法》,对站区内 480余幅广告进行登记备案,规 范广告设置,提升站区形象。

文明站区:

文明温馨,让每一位过客都成为传播者

南来的北往的匆匆过客到 了郑州东站,都会有着共同的 体会:文明、温馨。

郑州东站地区综合管理办 公室通过广播、网络、宣传册等 宣传形式,引导旅客遵守公共 秩序,倡导文明出行。其中,青 年志愿者服务活动在该区区域 的公交场站、出租车停车场、长 途客运站等重点部位持续开 展,随时随地为旅客提供优质 服务。母婴之家、儿童乐园、银 行服务、美食广场等人性化的 服务设置,为广大旅客营造出 了一个温馨舒适的候车环境。

与此同时,他们为不断优

化站区管理形象,提升群众的 满意度和认可度,努力让每一 位过客都成为郑州东站文明的 传播者。

目前,随着郑州东站综合 交通枢纽地位的不断巩固,在 享受高铁时代便捷的同时,以 郑州东站地区为中心的商业聚 集效应也已逐步凸显,郑东绿 地中心、绿地之窗、升龙广场、 永和宇宙星、汇艺广场、建业天 筑、建正东方中心等一大批商 业中心已经相继落户,集"平 安、畅通、亮丽、诚信、文明"于 一体的魅力东站,正成为郑州 都市区的新名片。

郑州东站地区综合管理办 公室实施网格化管理,将东站 地区细化为5个网格,每天每个 网格接城市精细化管理标准进 行巡查,梳理解决精细化管理